
    

「米沢市立病院建替基本構想（案）骨子」に対する意見募集の結果について 

 

 「米沢市立病院建替基本構想（案）骨子」を平成２６年４月１日号の広報よねざわに折込

み、意見募集を行いました。その結果は次のとおりです。 

 

 

意見募集期間 平成２６年４月１日～１０日 

寄せられた意見 ４１人・１１６件 

意見提出者の性別及び年代別集計                     （単位：人） 

 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 80 代 不明 計 

男性   5 7 9 1  22

女性 1 1 1 1 7 3 1 2 17

不明    2 2

計 1 1 1 6 14 12 2 4 41

 

項目別意見数（１０２項目・１１６件） 

１ 病院の在り方に関すること（８項目・８件） 

２ 待ち時間に関すること（５項目・７件） 

３ 医療の充実・向上に関すること（２１項目・２３件） 

４ 接遇に関すること（３項目・３件） 

５ 病院施設に関すること（４１項目・４４件） 

６ 病院食に関すること（１項目・１件） 

７ 医師確保に関すること（１項目・３件） 

８ 人材確保（医師以外）に関すること（２項目・２件） 

９ 職員教育に関すること（２項目・３件） 

10 病院建替えに関すること（３項目・３件） 

11 建設場所に関すること（１２項目・１６件） 

12 その他（３項目・３件） 

 

意見の取扱いについて 

 Ａ 基本構想（案）に取り入れるもの 

 Ｂ 既に基本構想（案）に盛り込まれているもの 

 Ｃ 基本計画以降に検討すべきもの 

 Ｄ 今回の建替えにおいては取り入れることができないもの 

 Ｅ 建替えには直接関連のないもの 

 

ご意見（要旨） 年代・性別 A B C D E 

１ 病院の在り方に関すること（８件）       

① 病院の理念を表してほしい ６０代男性  ○    

② 患者が安全で安心できる病院を期待する ５０代男性  ○    

③ 他病院に転院しなくてもよい治療体制を作

ってほしい 

６０代男性    ○  



    

④ 医師不在の科をなくしてほしい ６０代男性  ○    

⑤ 三友堂、舟山、市立で合併したらどうか ６０代女性    ○  

⑥ 診療科で閉鎖されているものも当初のよう

に再開してほしい 

年齢不明女性  ○    

⑦ 内容が大きすぎる。全部メインではなく取り

柄をひとつ 

年齢不明女性    ○  

⑧ 他病院関係者だが、市立病院は救急当番日で

も断ることが多いようだ 

年齢性別不明     ○ 

２ 待ち時間に関すること（７件）       

① 予約制にして待ち時間を解消する ５０代男性  ○    

② 予約制なのに待たされる。何のための予約か ７０代女性  ○    

③ 待ち時間が長すぎる ６０代男性 

７０代男性 

 ○    

④ 会計が遅すぎる ７０代男性  ○    

⑤ できるだけ待ち時間の少ないシステム作り

をしてほしい 

５０代男性 

５０代男性 

 ○    

３ 医療の充実・向上に関すること（２３件）       

① 予防診療科を設けてほしい ５０代男性    ○  

② 初診の人のために「総合診療」を置いてあち

こち回されないようにしてほしい 

７０代男性  ○    

③ 口腔外科を入れてほしい ３０代女性  ○    

④ 血液内科を復活してほしい ７０代男性  ○    

⑤ 皮膚科があるとよい ７０代女性  ○    

⑥ 不妊治療患者の心のケア。カウンセリング室

があったらよい 

４０代女性   ○   

⑦ レスパイト入院を実施してほしい ５０代男性 

年齢不明女性

 ○    

⑧ 終末期ケア病棟をつくれないか ７０代男性    ○  

⑨ がん治療（放射線・化学療法）ができるよう

になればよい 

７０代女性 

６０代女性 

 ○    

⑩ 訪問介護の充実 年齢不明女性    ○  

⑪ ドクターヘリの実施 年齢不明女性  ○    

⑫ ＰＥＴ検査施設を完備してほしい ６０代男性    ○  

⑬ ＣＴ検査器の３次元映像を図ったものを取

り入れてはどうか 

５０代男性  ○    

⑭ カプセル型の内視鏡検査を取り入れてはど

うか 

５０代男性   ○   

⑮ マイクロチップ治療を取り入れてみてはど

うか 

５０代男性   ○   

⑯ 最新の医療技術をいつでも提供できること ５０代男性   ○   

⑰ 診療時間の延長 ６０代男性   ○   



    

⑱ 親族が入院し、ＩＣＵの必要性・重要性を実

感した 

年齢不明女性  ○    

⑲ 医療通信を発行し病気になる前のプランな

どを定期的に案内してほしい 

６０代男性     ○ 

⑳ ホームページの医師の紹介フォームを統一

してほしい 

６０代男性     ○ 

㉑ 治療実績の常に新しく更新してほしい ６０代男性     ○ 

４ 接遇に関すること（３件）       

① 高齢の入院患者にやさしくゆっくりていね

いな言葉で接してほしい 

５０代女性     ○ 

② 看護師の接遇が悪く評判が悪い 年齢性別不明     ○ 

③ ニチイの受付会計は以前と比べ質が良く明

るくなった 

５０代女性     ○ 

５ 病院施設に関すること（４４件）       

① 院内感染を絶対しない病院にしてほしい ６０代女性  ○    

② 患者のプライバシーが守れるような診察・診

療ができる診察室と待合室にして個人情報

がもれないようにしてほしい 

５０代男性  ○    

③ 不妊治療をしている患者と妊婦の待合室分

けてほしい 

４０代女性   ○   

④ 外来待合室 インフルエンザ、風邪と一般を

分けてほしい 

６０代男性   ○   

⑤ 総合受付待合場にもっとゆとりを。椅子もゆ

とりあるものを 

７０代女性   ○   

⑥ 外来が寒い ６０代女性   ○   

⑦ 病院全体が暗いのでＬＥＤをつけてほしい ２０代女性   ○   

⑧ 診療科がどこにあるか迷路のようで初診の

人はわかりづらく迷ってしまう 

２０代女性  ○    

⑨ 院内は最小限の移動で可能なレイアウトに

してほしい 

６０代男性  ○    

⑩ 有機ＥＬの案内表示を作れば見やすくなり

迷わない 

２０代女性   ○ 

 

  

⑪ 産婦人科は入口に近い方がよい ２０代女性   ○   

⑫ 小児科に子供がくつろげる空間を設けてほ

しい 

６０代男性   ○   

⑬ 検査施設は１階にしてほしい ６０代男性   ○   

⑭ 一般の相談室は１階にあるとよい ６０代男性   ○   

⑮ 医局は病棟と同じ棟にしてほしい ６０代男性   ○   

⑯ エレベーターを医師と見舞客を別にする ６０代男性   ○   

⑰ 病室全室個室 ６０代女性    ○  

⑱ 病室６人部屋から４人部屋にしてほしい ７０代男性  ○    



    

⑲ ４人部屋と個室にしてほしい ６０代男性  ○    

⑳ 各ベッドから外が見えるレイアウトが望ま

しい 

６０代男性   ○   

㉑ 入院時の冷蔵庫使用を無料にしてほしい ２０代女性   ○   

㉒ 病室が狭く、プライバシーが守られない ６０代女性  ○    

㉓ 入院中の歯科医による検診の実施 ５０代男性  ○    

㉔ 病室物入れ各自ベッドのわきに置いてほし

い 

７０代女性  ○    

㉕ 病室の換気をよくしてほしい ７０代女性  ○    

㉖ 病室の手洗い台もう少し大きいとよい ７０代女性  ○    

㉗ 洋式トイレにはウォシュレットをつけてほ

しい 

７０代女性   ○   

㉘ 入院患者のための洗濯・乾燥室があるとよい ６０代男性   ○   

㉙ 見舞客等のため病棟各階に休憩室があると

よい 

６０代男性   ○   

㉚ 病棟各階に医師との面談室があるとよい ６０代男性  ○    

㉛ 院内にコンビニがあるといい ７０代女性  ○    

㉜ ファーストフードやスタバなどの喫茶店が

あるとよい 

５０代男性   ○   

㉝ 食堂のメニュー低カロリー食や入院食など

があったらよい 

７０代男性   ○   

㉞ 食堂に外から入れるようになるとよい ７０代男性   ○   

㉟ 院内での演奏会のための多目的ホールやギ

ャラリーの設置 

年齢不明女性   ○   

㊱ 夜間入口にも雨よけの屋根があるとよい ７０代男性   ○   

㊲ 駐車場をもっと広くしてほしい ６０代女性  ○    

㊳ 道路横切るのは危ない 一体として整備し

てほしい 

６０代女性 

６０代男性 

６０代女性 

５０代女性 

  ○   

㊴ 道路横断危険なので堤防から病院入口まで

通行止めにしてほしい 

７０代男性   ○   

㊵ 屋上にヘリポート設置 ６０代男性    ○  

㊶ 敷地内に車いすでも散歩のできる場所をつ

くり、リハビリにも使用できる環境。小高い

丘などを造ってほしい。周りは自然の風景を

生かした緑の豊かな安らぎのある病院をつ

くってほしい 

６０代男性   ○   

６ 病院食に関すること（１件）       

① 食事がおいしくない ６０代女性     ○ 

７ 医師の確保に関すること（３件）       



    

① 医師の確保・充実 ６０代女性 

８０代男性 

年齢不明女性

 ○    

８ 人材確保（医師以外）に関すること（２件）       

① 患者が多い診療科目はスタッフの充実を図

る 

６０代男性  ○    

② 看護師や助手の人選の徹底 年齢不明女性  ○    

９ 職員教育に関すること（３件）       

① 医療チームの質を考えてほしい ５０代女性  ○    

② 診察時に十分に話を聞いてもらえない ７０代男性 

年齢性別不明

    ○ 

10 建替えに関すること（３件）       

① 早急に建替願います ６０代女性  ○    

② １日でも早く新しい病院になってもらいた

い 

６０代女性  ○    

③ 市内に同等の病院が３つあるのに病院の建

替が必要か。今の人口からいくと規模も大き

い気がする 

年齢不明女性    ○  

11 建設場所に関すること（１６件）       

① 現在地がよい。四季の移ろいがわかり生きる

希望が生まれる 

６０代男性   ○   

② 移転したほうがよい ６０代女性   ○   

③ 新たな場所に設置し、市の活性起爆剤として

ほしい（かつての市役所のように） 

６０代男性   ○   

④ 八幡原工業団地内 ７０代男性   ○   

⑤ オフィス・アルカディア地内 ６０代女性 

６０代女性 

６０代男性 

７０代男性 

  ○   

⑥ 郊外に移してください。現在地は駐車場が不

便 

７０代男性   ○   

⑦ 上郷や塩井など高速道路に隣接した地域（交

通アクセスの良い場所） 

７０代男性   ○   

⑧ 上郷、万世地区は開けてきた。西部地区にも

目を向けてほしい。一部の地区に偏らずに 

６０代女性   ○   

⑨ 交通の便が良く広く静かなところ ５０代女性   ○   

⑩ 現在の県立米沢商業高校。米商は米工と合併

することを検討してはどうか 

５０代男性   ○   

⑪ 市の中心部にして活性化を図るべき。交通手

段が市バスしかない人のためにバスも増便

する 

６０代男性 

６０代女性 

  ○   



    

 

 

 

⑫ 救急車の運行がしやすいように、相生町４車

線から本町の南米沢駅へと延びる道路に接

した開発公社の土地に建設してほしい 

５０代男性   ○   

12 その他（３件）       

① 暴力的な患者への対応として警察ＯＢを配

置 

年齢不明女性     ○ 

② 市が赤字なら給料カットや人員削減をして

ください 

年齢性別不明     ○ 

③ 図書館を建てないで病院をお願いします ６０代男性     ○ 


